

数学备考 名优教师来助攻

距离高考不足二十天,考生们都已进入到最后的备考冲刺阶段。数学学科如何高效备考?哪些知识点需要特别关注?本报今日推出理科数学、文科数学复习攻略,邀请名优教师为考生们提出建议。

高考直通车

□ 全媒体记者 白萍

【理科数学】

针对性练习 抓细节减少失误

“‘80+46+24’原则,是指把整张150分的理科数学卷分为三部分:筛选填空题(80分)+抢分四题(46分)+压轴两题(24分)。对于每个部分有不同的处理办法,考生要采取不同的方式练习。”安庆一中李春光老师说。

对于筛选填空题来说,最重要的是抓准确率。基础相对较差的考生宜采取传统的逐题“死磕”法,通过做题找到知识漏洞,明确并积累最基本的做题方法,一定要认真地研究具体解题过程。有一定基础的同学,可在传统方法基础上进行限时训练,运用自己所有的应试技能做完一套题,然后再进行逐题研究。

对于抢分四题,最重要的是抓细节。高考时可能会呈现一些比较有难度的题(特别是立体几何),对于日常的难题训练,考生最重要的是见招拆招,练习的重点是注意格式和运算细节,应对照标准答案,对照赋分情况“抠”答题细节。

对于压轴两题,考生需根据自己的情况灵活对待。不建议任何一位考生舍弃,起码要完成首问。对于数学成绩较好

的考生,要精心研究第二问,给自己加练,努力做到第二问写出来正确的步骤。

“坐在考场上答题时,考生要保持平常心、快思维。即心态不急不慢、不慌不忙;大脑高速运转,多找方法,在想到两三种方法后,再选择最佳解题策略;解答题动笔需谨慎,在确定方法后,快速设计好最佳解题步骤。”李春光建议。

高考题的基本设计理念是3:5:2比例,即3成简单题、5成中档题、2成难题。但简单题却不是送分题,为保障得分的基本盘,选择题前几题坚决不能失误,较难的题目多想方法,比如代入法、特殊值法、图像法等,尽量减少失误。

看到一些题目,头脑一片空白,平时常有的想法,很难想起来怎么办?“这其实就是命题人设置的区分度的体现,越是这种时候,越要积极暗示自己,耐心找思路,回忆自己做过的类似的题目和老师常常强调的解题方法。即使最终失败了,也要继续探索其他题目,永不放弃。”李春光表示。

【文科数学】

规范解题 防止“潜在丢分”

如何做好文科数学的冲刺复习?考场上如何高效答题?安庆一中陈艳老师建议,考生可对照考试说明所列知识点,明确哪些是已经掌握的,哪些是不熟或还没有掌握的,对不熟或没有理解和掌握的知识点,翻一翻课本或前期复习的笔记,做有针对性的强化题组训练。

每做完一套真题后,考生应

及时反思总结思路与方法、应试策略与经验,梳理记忆知识点,归纳总结解题方法,查漏补缺;做到一套真题做三遍,第一遍定时完成,第二遍考后分析订正,第三遍分类反思;列好知识清单,巩固核心方法,关注知识交汇综合。

答题素质可分为四个层次:看得懂,做得来,解得对,答得好,答题过程包括审题、解题、审视答案、书写表达等。提高答题素质首先要提高计算准确度及熟练度,运算要熟练准确、简捷迅速,要与推理相结合,加强速度训练,用时多即使对了也是“潜在丢分”。

其次需规范解题,规范的解题主要包括审题规范、语言表达规范,书写规范。审题规范是正确解题的先决条件,语言表达规范体现考生对知识的认识程度,书写规范是提高得分的有效手段。特别是如何“踩好得分点”很重要,平时应严格规范要求,习惯成自然,考场上灵活应变才能稳拿分、不丢分、多得分,基础题详写、中档题不少写、综合题分段写。

解答选择题的基本策略是多想少算,充分利用题设和选项提供的信息作出判断,一般说来,能定性判断的,就不再使用复杂的定量计算;能使用特殊值判断的,就不必采用常规解法;能使用间接法解题的,就不必采用直接解;对于明显可以否定的选择应及早排除,以缩小选择的范围;有时用极端值法、估算法,对于具有多种解题思路的,宜选最简解法等。解填空题的基本原则是“小题不能大做”,基本策略是“巧做”。常用特殊化法、等价转化法、构造法、合情推理法等解填空题。

今年全市建设 高标准农田21.7万亩

本报讯(全媒体记者 沈永亮)农田建设工程,是市政府今年新增的民生工程。记者近日从相关部门获悉,今年全市建设高标准农田21.7万亩。

今年我市将重点在土地平整、土壤改良、灌溉排水、田间道路等方面加大建设力度,实行田、土、水、路、林、电、技、管措施综合配套,提高耕地质量。突出农田水利基础设施建设,重点建设小农户急需的灌排渠系、机耕生产道路等设施,开展耕地占补平衡和丘陵山区农田“宜机化”改造创新试点。

为做好农田建设工程,今年我市将明确农田建设区域布局,优先扶持粮食生产功能区和重要农产品生产保护区建设高标准农田;统一建设标准,依据国家相关标准,编制年度高标准农田建设项目初步设计、实施计划,明确工程建设、科技服务和建后管护等内容;统一上图入库,运用遥感监控等技术以及农田管理大数据平台,以土地利用现状图为底图,将各级农田建设项目立项、实施、验收等各阶段相关信息全部上图入库。

招租

我单位现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良;另有位于市中心区域,居住、生活十分方便的住宅数套对外出租,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826

徐女士:15856514937

健康中国



接种新冠疫苗 利己利家利国

